

打造精品线路 促进旅游发展

# 石家庄六大春游好去处欢迎您

本报讯 (记者 张晓娟 李艺桐) 3月17日,2021年度文化旅游宣传交流暨“春游石家庄”活动在正定举办。会上,市文广旅局对2020年文化和旅游宣传推广工作进行了总结,对2021年宣传推广工作进行了安排和部署。

记者获悉,2020年市文广旅局宣传推广工作瞄准市场定位,创新工作思路,以宣传全市文化旅游工作为核心,以筹办两届市旅游产业发展大会为重点,以举办旅游惠民利民活动为抓手,稳步推进了各项工作落实。全市文旅工作呈现出宣传推广百花齐放,旅游市场持续回暖,旅发大会精彩纷呈,各项工作圆满完成的良好态势,石家庄旅游影响力、知名度得到显著提升。

2021年我市旅游宣传推广工作围绕七个方面展开,一是整合旅游资源,打造旅游品牌。二是提升旅游品质,推出精品旅游线路。三是在今年继续组织文化旅

游进社区活动。四是开拓重点客源市场,扩大市场影响力。五是全力做好第八届、第九届旅发大会宣传推广工作。六是开展与西藏阿里扎达、新疆库尔勒地区的文化旅游交流活动。七是加强对外交流,推进“一带一路”建设,拓展与沿线国家加强文化旅游领域的合作。

交流会上还发布了石家庄市六大春游线路,分别是红色圣地赶考游;古城古韵自在游;太行天路古村游;诗意踏春采摘游;文化遗产古迹游;滹沱河生态走廊游。

石家庄日报社作为宣传载体代表进行了经验介绍。正定县、平山县、鹿泉区和井陘县分别介绍了本地旅游资源,并做了宣传工作交流汇报。来自各县(市、区)旅游宣传负责人、30家景区负责人、部分旅行社代表以及10多家新闻媒体参加了本次活动,并在座谈会上结合自身实际,围绕做好市场宣传营销展开了对接交流。

春和景明 郁郁青青

## 收下这份春游线路出发吧

本报讯 (记者 张晓娟 李艺桐) 青山如黛远村东,嫩绿长溪柳絮风。随着春风吹拂、天气渐暖,省会进入到一年最美的“花季”。3月17日,在2021年度文化旅游宣传交流暨“春游石家庄”启动仪式上,我市发布了红色圣地赶考游、古城古韵自在游、诗意踏春采摘游等六大春游线路,诚邀大家出行共赏春景。

此次的红色圣地赶考游线路为华北烈士陵园——中国人民银行旧址——李家庄村(中央统战部旧址)——西柏坡;古城古韵自在游为正定古城(四塔)——阳和楼——开元寺——荣国府——赵王庙——隆兴寺——临济寺——南城门;太行天路古村游为贾庄古

镇——段家楼——南横口陶瓷水镇——太行天路——于家石头村——大梁江古村落——吕家剧境艺术村——秦皇古驿道——苍岩山;诗意踏春采摘游为谷家峪美丽乡村——岸下石窑小镇——佐美庄园——范合生态园——赵县梨园——派尔理想园——周家庄特色观光园;文化遗产古迹游为伏羲台——正定古城——毗卢寺——龙泉古镇——河北博物院——封龙书院——赵州桥——柏林禅寺;滹沱河生态走廊的线路为正定南城门——塔元庄——南白店驿站——平山中山古城考古遗址公园——李家庄村(中央统战部旧址)——西柏坡。春意融融,选心仪的线路一起去游玩吧!



广东胜深圳

3月17日,在浙江诸暨举行的CBA第47轮比赛中,广东队以109比98战胜深圳队。图为广东队球员周鹏(右)在比赛中突破深圳队球员顾全的防守。

新华社发

室内田径邀请赛开赛

## 石家庄选手巩立姣轻松夺冠

新华社北京3月17日电 据中国田径协会消息,为期两天的2021室内田径邀请赛(华北赛区)17日在济南开赛。世界冠军巩立姣在女子铅球比赛中轻松夺冠;男子800米预赛中,小将刘德助发挥优异,刷新全国室内纪录。

在上午进行的女子铅球比赛中,河北队的世锦赛冠军巩立姣在赛季首秀中延续了她在国内赛场上的“绝对统治”,第一投就取得19米05确

立领先。随后巩立姣又分别投出19米12和19米16,并最终凭借最后一轮投出的19米45锁定冠军。江苏队的高阳以18米61获得亚军,安徽队的姜月以17米59位居第三。

虽然轻松夺冠,但赛后巩立姣对自己的表现并不满意。她表示从比赛开始到结束感觉自己都比较紧张,心里很高兴但是没有找到比赛节奏,需要通过多参加比赛逐渐找回状态。

全运会足球赛程确定

## 河北四支足球队全力备战

本报讯 (记者 刘真) 近日,中国足协公布了第十四届全运会足球比赛时间,记者从河北足协了解到,河北四支足球队已经全部集结,为全运会足球比赛展开积极备战。

2021年陕西全运会足球项目共设置了U18、U20、女足U18、女足成年组四个分项。河北此次将派出U18男足、U20男足、U18女足及河北女足四支队伍参加足球全部四个项目的角逐。

备受关注的男足比赛中,U18参赛球队共计27支,U20参赛球队共计17支。U18组预赛时间为4月15日至5月3日。据了解,此次河北

男足两个年龄段的队伍,球员以河北足球青训体系以及俱乐部梯队的运动员为班底,其中沧州雄狮俱乐部有19名球员入选大名单,河北足球俱乐部有8名球员被征召。

在两支河北女足的报名名单中,不仅有国脚刘杉杉,前国脚张娜此次也是继续以教练兼队员的身份报名。从2001年参加第九届全运会开始,张娜连续五届全运会身披河北队战袍出战,上届全运会她作为教练兼队员,曾在比赛中出场并取得进球。如果今年的陕西全运会张娜能够登场的话,将创下20年连续参加六届全运会的新纪录。

一封家书串起千里寻亲路

## 《又见奈良》明日温情上映

本报讯 (记者 张晓娟) 由河濑直美、贾樟柯监制,青年导演鹏飞编剧执导,吴彦姝、英泽、永濑正敏领衔主演,秋山真太郎、张巍特别出演的剧情片《又见奈良》将于3月19日上映,最新发布的终极预告和手绘海报里,老中青三代人相互依靠,一句“有想念的人,就不会孤单”,让人动容。

电影《又见奈良》讲述了一段跨越60年,感人至深的异国无血缘母女情。母亲陈慧明在1945年收养了日本战后遗孤陈丽华,长大后的丽华回到日本奈良寻亲,却在辗转中遗失了和养母的书信联系。陈慧明十年如一日地保留着丽华的来信,直到2005年,白发苍苍的陈慧明终于决定前往奈良寻亲。这一过程中,她在遗孤二代小泽,日本退休警察一雄的陪伴下,见到了许多曾认识、帮助过丽华的人们,三人的关系也在这期间更加贴近了……

终极预告由一封丽华的信串联起来,丽华对母亲的思念,难以融入日本社会的艰辛,都在短短几句话中娓娓道来,让人感慨万千。影片虽然与“战后遗孤”这样一个略显哀伤的群体息息相关,但导演对此的处理十分内敛和克制,将一个沉重的主题用相对轻松的方式表现出来。



# 全国冬季两项冠军赛落幕

## 河北小将收获铜牌

本报讯 (记者 刘真) 近日,2020-2021赛季全国冬季两项冠军赛在内蒙古乌兰察布岱海滑雪场落下帷幕。河北冬季两项队此次共派出10名运动员,参与9个项目的角逐,并在青年组混合接力项目上取得一枚铜牌,创下我省在该项国内赛事的最好成绩。

冬季两项起源于北欧国家的军事训练活动,逐渐发展为一项有独特魅力的雪上运动项目。该项目由越野滑雪和射击两种特

点不同的竞赛项目相结合,要求运动员既要有较强的越野滑雪水平,并且具备较高的射击技术,能够在短时间内完成动静之间的反复转换,对选手的体能和专注力都是极大的考验。

本次全国冬季两项冠军赛比赛为期8天,设成年组、青年组2个组别共21个小项,全国各省市的20支代表队137名运动员参加比赛并展开激烈角逐。在比赛中,国家队选手表现不俗,全部16个

个人项目中的8枚金牌被国家队运动员夺得。据了解,此次冬季两项冠军赛参赛选手数量创下新高,许多年轻选手参赛,展示了该项目良好的后备人才基础。

河北省冬季两项队建队仅2年时间,此次是很多运动员首次参加全国赛事。在比赛中,段鹏燕、刘子琪、桑合松、韩硕合力拿下青年组混合接力第三名。通过比赛,队伍检验冬训效果,积累了宝贵的参赛经验。

新华社巴黎3月16日电 在16日进行的欧冠联赛八分之一决赛次回合比赛中,西甲豪门皇家马德里在主场以3:1击败意甲亚特兰大,总比分4:1淘汰对手晋级八强。同日的另一场比赛,英超曼城主场2:0战胜德甲门兴格拉德巴赫,总比分4:0晋级。

回到主场的皇马继续掌控比赛节奏。第34分钟,本泽马轻松推射打破僵局。第59分钟,维尼修斯突破造点,刚刚伤愈归来的队长拉莫斯主罚命中为皇马将比分优势扩大为2:0。尽

管亚特兰大在第83分钟依靠穆尔尼的任意球扳回一城,但替补登场的阿森西奥在一分钟后就用一粒进球彻底浇灭了亚特兰大翻盘的希望。

曼城当天主场迎战门兴,两个进球均出现在上半场。第12分钟,德布劳内接马赫雷斯做球轰出“世界波”。仅仅6分钟后,京多安在反击中接福登的直塞右脚射门建功。值得一提的是,赛季初炙手可热的门兴近来状态已经跌到谷底,各项赛事惨遭七连败,德甲联赛排名也一路下滑至第10。



欧冠联赛 皇马曼城晋级八强

图为曼彻斯特城队球员斯通斯(右)与门兴格拉德巴赫队球员本塞拜尼拼抢。  
新华社发

团结就是力量 奋斗铸就辉煌

# 庆祝建党100周年采风创作启动



□本报记者 张晓娟

“颂歌献给党”群众歌咏活动暨省第十八届省会合唱艺术节、“百年辉煌”大型书画摄影展、“我们永远跟党走”——纪念中国共产党建党100周年曲艺演唱会……2021年是“十四五”规划开局起步之年,也是中国共产党成立100周年。“站在新的历史起点上,市文联将牢牢把握‘以人民为中心’的工作理念,切实履行好文联机构职能,组织开展好系列主题创作和文艺活动,营造出浓郁的迎庆氛围。”市文联负责人表示,“3月18日,‘团结就是力量 奋斗铸就辉煌’——庆祝建党100周年采风创作在平山正式启动。”

“此次采风创作,我们会围绕庆祝建党100周年这条主线,继续唱响团结、挖掘红色文化,创作出无愧于历史和时代的精品力作。”该负责人告诉记者,市文联会团结引领全市广大文艺工作者扎根生活、潜心创作。“今年我们还计划组织开展‘颂歌献给党’群众歌咏活动暨省第十八届省会合唱艺术节,‘百年辉煌’大型书画摄影展,‘我们永远跟党走’——纪念中国共产党建党100周年曲艺演唱会,‘红色记忆——新故事创作征集活动’,‘庆祝建党100周年’首届石家庄市舞蹈大赛暨舞蹈艺术发展研讨会,‘百架古筝颂党恩’等一系列的主题创作和文艺活动。”

针对市文联的主责主业,该负责人表示,2021年市文联将继续编纂《石家庄文艺通史》(当代卷·下卷);抓好大型红色报告文学系列丛书《闪耀的红星》,文艺评论集《你好,镜头》、《石家庄文艺理论评论作品双年选》、舞蹈诗《红色太行》等精品创作;同时会积极备战第七届“中国书法兰亭奖”、第十三届全国书法篆刻展、第十四届全国美术展、第二十八届全国摄影艺术展,将邀请国内知名专家来我市进行专题辅导,对大奖发起冲击,“我们还会举办多艺术门类培训研修和作品研讨活动,进一步团结人才、推介人才,引领创作方向,提升创作水平。要以优异成绩展示‘文艺强军’的创作实力。”该负责人说。

新的一年,市文联将加快全市文联

机构“网格化”进程,协调推动没有文联机构的县(市、区)尽快成立文联组织,并提供必要的工作指导,推动全市乡镇文联早日实现全覆盖,达到有机构、有场所、有队伍、有经费、有制度、有品牌的“六有”目标。“我们还将持续推进文艺志愿服务。”该负责人介绍,今年,市文联十一个文艺家协会将继续深入到学校、社区、乡镇开展“送文学下基层”公益讲座、书画大讲堂、美育进山村学校、“石门曲艺云课堂”、拍摄全家福、春联送万家等活动,“我们希望可以发现和凝聚一批青年文艺爱好者,为省会人民群众送上更丰富的‘文艺大餐’。”



男排超级联赛: 广东胜湖北

3月17日,在秦皇岛市进行的中国男子排球超级联赛第三轮A组比赛中,广东队以3比0战胜湖北队。图为广东队球员林嘉熙(中)在比赛中扣球。新华社发